

Informaciones comentadas

La tragedia de la vida local española

Casi a diario se reproducen en los periódicos madrileños noticias sobre el proyectado empréstito municipal. Con millones de pesetas, sobre cuenta que se emitió en 1933—cincuenta, que fueron erectivamente al Ayuntamiento madrileño solamente 41.500.000 pesetas, sin contar comisiones bancaras y gastos de emisión hecha al 83 por 100 a pesar de dar el 5,50 de interés.—Y no fue solo el Municipio madrileño el que apeló al crédito en tan desastrosas condiciones. Burgos, La Coruña, Zamora, y Zaragoza absorberon catorce millones de pesetas. El Banco de Crédito Local prestó a cincuenta y ocho Ayuntamientos, once millones. El Instituto Nacional de Previsión también hizo préstamos semejantes. Hace poco tiempo se publicó en la «Gaceta» una estadística de la Deuda municipal hasta fin del 1932, que ascendía a la suma enorme de 1928.838.573 pesetas, lo cual representa una carga anual en los presupuestos municipales de más de cien millones para pagos de intereses. La estadística aun publicada por el propio Ministerio, de la Gobernación, estaba incompleta. En la actualidad, la Deuda de los Ayuntamientos españoles excede de don mil doscientos millones de los cuales casi sesientos han sido facilitados por ese Interbancario infatigable que se llama Banco de Crédito Local.

¿Hasta dónde llegará la capacidad financiera del Municipio español? Cuando se ve corporaciones comunales, como la de Madrid, teniendo necesidad de aparecer año tras año a la Ajuda, a pesar de disponer de presupuestos cuantiosos y de aumentar año sus arbitrios recaudatorios, se imagina posible que un día se presenten en quiebra los más de los Ayuntamientos y tiendan sus manos pedregadas al Poder central, como hace poco las tendió Sevilla agarrada en el tormento de las deudas que contrajo en el fausto de la Exposición. El pasado año, el Banco de Crédito Local tuvo que pedir que apareciera en la «Gaceta» ordenes de comitativas para que sus deudores le pagaran, convirtiendo a los delegados de Hacienda en agentes ejecutivos de su crédito. Y he aquí ahora, en la «Revista Financiera» que publica la sociedad barcelonesa Arnús-Gari, una demanda al Estado señalando la urgente necesidad de su intervención en algunos Ayuntamientos que convendrá declarar incapacitados y en régimen de tutela: «Ayuntamiento de Cádiz—que desde más de dos años tienen en suspenso el cumplimiento de sus obligaciones financieras; de ellos, principalmente, los de Málaga y Sevilla, y últimamente a nuestra Botsa en cuantía por un valor nominal de 110 millones de pesetas.»

Según aquella entidad financiera el Gobierno tiene el deber, en defensa de la economía nacional, de impulsar a estos Ayuntamientos al cumplimiento de sus compromisos o sustituirlos por comisiones gestoras que tengan sentido de responsabilidad financiera, que debería justificar un derecho de intervención de los acreedores en los Ayuntamientos morosos, tiene una institución funesta en la estimación del crédito municipal en su conjunto, y es evidente, al considerar las cotizaciones tan bajas que alcanzan algunos títulos municipales, como, por ejemplo, los de Cádiz, 5 y medio por 100, y los de Valencia, 5 por 100, cotizados ambos a 64...»

Acaso esta desestimación alcanza al Banco de Crédito Local, puesto que sus cédulas a 6 por 100, emitidas en 1926 a 98 y a 97, se cotizan ahora a 88,50, y acaso aquello explique que el Ayuntamiento de la capital de España, con su millón de habitantes y el Interdicho Estado a las resultas, tenga que dejar en las garras de sus acreedores una prima entre 83 y 100, cuando apela, para engrandecerse y urbanizarse, al cómodo y fácil arbitrio de la deuda. Y esta no es la mayor y más grave tragedia de la vida local española.

En el desorden tributario de España, en la multiplicidad de impuestos, exacciones y arbitrios de costosa difícil e injusta recaudación, las capitales provincianas, con las aportaciones que a su vida hace el Estado y otros grandes centros de población o producción, con diversos elementos económicos, pueden recargando tributos y apelando al crédito, ir higienizando, urbanizando y modernizando sus perímetros y aún extendiéndolos dando una sensación

de progreso que engrullece a los nativos de cada ciudad sin reparar en el estrago que acongoja a los financieros y bolsistas con sus cupones sin cobrar y sus títulos deprecados. Son sesenta, setenta, acaso; no pasan, seguramente, de ochenta los Municipios que se encuentran en este caso. Entre 1925 y 1932, ése centar escaso de Ayuntamientos elevó la cifra de su deuda desde pesetas 311.669.573, a los mil novecientos y pico millones que antes ére. Esto es que en el transcurso de ocho años, ésas diez ciudades de España invirtieron 1.120 millones en sanear, y urbanizar, y engrandecer y cultivar; pero España tiene, no cien Ayuntamientos sino mil ve mil doscientas cincuenta y seis de los cuales cinco mil están permanentemente sometidos a embargo por débitos de contingente provincial y de las cuotas del Tesoro, y de los cuatro mil y pico restantes, si pueden cumplir sus compromisos o sus débitos con la Diputación provincial y con la Hacienda, es a costa de no poder sanear, ni urbanizar, ni engrandecer, ni modernizar, ni cultivar. Rara es la provincia donde no existan pueblos grandes en que, en el espacio de treinta años y aun de menos, no hayan ido desapareciendo calles enteras y aún barriadas. En el «Nomenclador» que publica el Instituto Geográfico, siguen figurando pueblos en los que ya no quedan vecinos, cuyas viviendas desmanteladas son montones de escombrados: Pedraza, Torviscoso, Puente del Fresno, San Martín de Castells y otros muchos.

Cuando se va de capital a capital por carreteras que debieran ser encantos de los ojos, alegría del espíritu, fatiga del titubio de las grandes urbes, acongoja el espectáculo de las aldeas miserables, de los pueblos sortidos, de los tuturios, silos poelgas en que vive casi dos tercios partes de la población de España. Se ha de caminar a veces una ventena de leguas para encontrar sólo medianamente acomodado donde poder comer o sestear. Entre Madrid y Valencia por ejemplo, que debiera ser como una calle populosa de la meseta central al mar no hay una mediana población que parezca europea.

¡Ah! ¡Es la vida rural! —se dice.—Donoso engaño. En todas partes de las áreas civilizadas, la vida rural es hogar amplio arbolado y jardines, agua abundante, espacio suficiente en cada casa, aun en las más pobres, para la cría de animales, para las industrias domésticas derivadas de la agricultura y la ganadería. Y esta es la verdadera tragedia de la vida local española... Que mientras en las grandes urbes se goza un ritmo siglo XX, acaso un poco precipitado, nueve mil Ayuntamientos españoles están en doliente parálisis, como si se hubiese petrificado en ellos el siglo XVII... Lo demás, ese cupón remiso y ese título deprecado de que habla Arnús-Gari, es cosa baladí que preocupará a nuestros pobres niños, obligados a pagar las desatinadas locuras de nuestro presente. Dionisio PEREZ

Crónica social

Después de una estancia de nueve años en la inmensa urb. norteamericana de Nueva York, ha llegado a Alicante el distinguido, culto joven Rafaél Torregrosa hijo de nuestro respetable amigo don Ramón, donde se propone pasar una larga temporada de verano.

Sea bien venido el joven viajero a quien le deseamos una venturosa estancia en la «terreta», así par que recordemos a sus amantes padres y hermanas del dicente.

Diana Zaragoza Zaragoza

Medica

Especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia

Calle Alberola Romero, 2
Consulta de 3 a

ALICANTE

Lea Vd. EL DIA

DEPORTES

El Valladolid arranca un punto al Elche en Altabix

El Elche ha jugado uno de sus peores partidos. Y lo ha jugado ante un cuadro tan completo y tan cuajado como lo es el Valladolid.

Y por jugarlo como lo jugó y por hacerlo así, frente a quien lo hizo, perdió ayer un punto y estuvo en peligro de perder los dos.

Hubo dos momentos en que pudo anotarse la victoria y no los supo aprovechar. Fueron los primeros momentos de cada una de las dos partes.

En efecto, antes de los cinco primeros minutos de juego, ya había conseguido un tanto; y claro está, ante tamaña lucidez y ante tamaña facilidad, los hombres se creyeron que los tantos iban a llover ellos solos, y se durmieron entregándose a la placidez de la dulce digestión del primer tanto. Pero como el Valladolid es un equipo «con todo lo suyo», aprovechó el respiro, para coordinar sus líneas, amoldarse al terreno y comenzar a desarrollar su juego característico, de cuadro de autentica clase; que tiene su juego propio, «suyo», su estilo definido y empezó a carburar, alejando el peligro de su meta y poniendo estrecho cerco a su rival.

Ante el Elche, que a los cuatro minutos mojaba, y que consideraba ya «cosa hecha» el resultado fuertemente favorable; se levantaba sereno, firme y decidido todo un enemigo!

Y comenzaron los sustos ilicitanos y el desmoronamiento de sus líneas, hasta que como tenía que ser, al final, Sanudo se descoloca y remata imparablemente el empate. Flota el Elche y los vallisoletanos, imperdables siguen con su acoso limpio tranquilo pero apremiante, hasta que Sánchez, también imparablemente deshace el empate en contra del Elche.

Los ilicitanos habían perdido su primera magnífica ocasión de ganar el encuentro. La segunda oportunidad desaprovechada, fué al reanudar se el juego después del descanso, pues a los dos minutos Baeza logra el empate a dos.

El Elche que se ha rehecho en este segundo tiempo, domina netamente y se juega insistentemente frente al marco de Irigoyen, pero el cuadro ilicitano no encuentra la forma de rematar a gol nuevamente. Y al no conseguir entrar en el marcador este agobio, perdió el Elche, los dos puntos y con la seguridad de ponerse en cabeza, la posibilidad de clasificarse campeón.

El Valladolid es por clase, el bando campeón de este torneo.

El portero Irigoyen, paró muchísimo y bien; siempre, con estilo, limpieza, decisión y valentía. Como quiere que el Elche fué el equipo que más dominó, de los dos porteros, fué él, el que más trabajo tuvo, pero cumplió a la perfección.

La defensa a cargo de Ochandiano y Luisón, fué una barrera de contención, amasada con el arrojó y la sobriedad, que supo imponerse a la delantera ilicitana. En la línea media, tuvo el Valladolid, en Gabilondo un excelente eje de su línea medular que por alto, arrasó cuanto cuero llegaba por su zona. Y en la delantera, Sanudo, acosador, egobiante, inquietador y bullicioso fué siempre un peligro permanente levantado frente a la red de Garcia.

Como conjunto fué siempre aceptable su actuación.

Del Elche, Garcia aun cuando tuvo poco trabajo, paró bien y estuvo valiente.

La defensa, pésima en la primera parte, tiene que asumir la responsabilidad del tanteo.

En el segundo tiempo se rehizo y borró en parte su actuación del tiempo anterior. De los dos, mejor Gilbert.

La línea media, que empezó bien se dibujó emparejada entre los fracasos de la delantera y de la defensa. Y en el avance, que llevó más veces el balón cerca del marco contrario que los rivales, y que tuvo más ocasiones de marcar, no supo decidir estas jugadas, no sabemos si por desgracia o si por la actuación de las defensas vallisoletanas. Lo peor del encuentro, el arbitraje de Medina, verdaderamente desastroso.

PEPE MIRALLES
CAMPEONATO DE PROMOCION EN CREVILLENTE EL TITULAR ES VENCIDOR POR EL ALICANTE F. C.
A las 16 y media horas el árbitro

Pagán que es ayudado en las líneas por Iborra y Serrano alineando a los equipos de la siguiente forma:

Crevillente: Bautista, Mojica y Davó, Candela, Ferrándiz y Francés, Rojas, Macián, Navarro, Más y Candela.

Alicante: Jover, Muñoz y Juanelo, Prats, Ubeda y Galiano Germán, Villanova, Vicedo, Tormo y Sirvent.

Comienza el encuentro con dominio alicantino, que no juega bien por faltarle algunos jugadores que se encuentran lesionados y jugar otros fuera de sus puestos habituales.

Este dominio es fructífero al poco tiempo, pues Tormo en bonita forma marca el primer tanto.

El equipo local hace algunas escapadas sin mayor peligro, notándose en sus intervenciones la siedad de que hace gala Davó, quien con sus continuos chillidos parece querer amedrentar a Pagán.

El juego es propio de partido de campeonato, brusco, notándose cierta siedad en los locales.

A los pocos minutos de producirse el primer tanto consigue Vicedo el segundo tanto de forma brillante al rematar una bonita combinación que llevaron hasta la puerta, él y Sirvent.

Sin pena ni gloria termina el primer tiempo con 2 a 0 a favor de los visitantes.

Al comenzar la segunda parte se nota mucha voluntad de los locales en marcar y poca gana de jugar de los visitantes; consecuencia de esto es el primer tanto local, que de forma extravagante lo marca Navarro ante la imposibilidad de Jover.

Esto entusiasma al público y jugadores crevillentes que quieren ganar sea como sea, pidiendo a cada instante penalty. En su avance local, dos de sus jugadores se colocan en la misma portería alicantina y allí rematan un balón; el árbitro pita ofside, pero el público que quiere el tanto, invade el campo y se suspende el juego. Una vez reanudado este, se tira la falta marcada por el árbitro y enseguida la pelota la consigue en un extremo Alfonso, que aprovechando que Jover discute con el público marca el tanto del empate.

La delantera visitante se da cuenta de lo peligroso de su empate y en tonces sacude su modorra viéndose brillantes jugadas que son cortadas por la brusquedad de Davó; pero viene el tanto de la victoria que lo consigue un jugador crevillentino para los visitantes, ante un acoso de Tormo y Vicedo; tanto que de no haber entrado así, hubiese marcado Tormo.

Y ya el partido decae; los locales se dedican a la caza del tobillo y los visitantes a cuidarse, terminando el encuentro con la victoria de los alicantinos por 3 a 2.

La victoria fué muy merecida, pues en todo momento fueron superiores los visitantes, que de no haber tenido un delantero centro con tanta «precaución» hubiesen elevado en mucho el tanteo a su favor.

El árbitro, como vemos pocos, por estos campos, enérgico e imparcial.

ARGENTINO
EL BARCELONA DERROTA AL HERCULES POR SEIS A CUATRO EN PARTIDO AMISTOSO

Barcelona.—En el Campo de Las Cortes con escaso público tuvo lugar el encuentro entre el Barcelona y Hercules venciendo el Barcelona por 6 a 4.

Equipos: Barcelona.—Cruz, Alot, Alcoriza, Salas, Soler, Pedrol, Boch, Trujillo, Salas, Soler, Pedrol, Boch, Trujillo, Morera, Ramón y Cabannes.

Hercules.—Pérez, Torregrosa, Mada, Salvador, Gamez, Mugica, Arellano, Adelantado, Suarez, Tatono y Roldan.

A los 10 minutos de comenzado el partido un chut de Morera consigue el primer goal para el Barcelona. Suarez poco después empató después de tres paradas consecutivas del guardameta catalán. A los 17 minutos Morera dribla a medios y defensas y consigue el segundo. A continuación Ramón marca el 3.º

Falta poco tiempo para terminar esta parte y Soler se retira pasando Salas a ocupar su lugar y en lugar de Salas es ocupado por Espuny.

En la segunda parte y a los 5 minutos, Cabannes centra y Morera recoge marcando el 4.º. Poco después el mismo jugador consigue el 5.º. El segundo goal del Hercules lo consigue Gamez, el tercero es logrado por Tatono y el 4.º lo entra el mismo jugador de un soberano disparo. Y por último Trujillo marca el 6.º para el Barcelona de chut

Federico Santander



Se encuentra en Alicante el ilustre literato Federico Santander, que hará, el jueves y viernes de este semana en el Principal, dos relatos de su viaje alrededor del mundo.

La noticia de este acontecimiento cultural, ha despertado gran interés en Alicante.

Deseamos al insigne charlista una grata estancia en esta capital.

La fuerza pública disuelve una manifestación

Para ayer domingo los elementos «izquierdistas» de nuestra capital habían proyectado realizar una manifestación antifascista.

Conocedor nuestra primera autoridad civil del verdadero objeto de dicha manifestación y ante el temor de que entre los mismos manifestantes ocurriesen disturbios, procedió el sábado por la tarde, previa conferencia con el ministro de la Gobernación, a suspender la autorización.

No obstante, ayer sobre las once de la mañana un grupo de unos 60 manifestantes en la plaza de la Independencia los cuales intentaron manifestarse.

A medida que se acercaban a la plaza del Mercado los curiosos apostados en las aceras de la calle de Alfonso el Sabio iban sumando en parte al acto.

Al llegar a la avenida de Zorrilla y en vista de la actitud del público, el teniente de Asalto dio los avisos de rigor.

Con una descarga se despejó la situación. Hubo palcos, carreras y sustos, no tendiéndose que lamentar ningún herido de importancia.

Se practicaron dos detenciones.

Aunque la manifestación proyectada, según los organizadores, era contra el fascismo, se tenían preparados carteles cuyas inscripciones recordaban ciertas actuaciones en Casas Viejas, Sevilla, etc. También tenían estos carteles inscripciones contra el Gobierno Azaña, el actual y algunos periódicos alicantinos, entre los que no se hallaba el nuestro.

Notas de hoy

En otro lugar de este número publicamos el interesante acuerdo tomado ayer por los obreros de Vigo; que consiste en expulsar del seno de las corporaciones proletarias a quienes llamándose obreros, viven opulentamente sin trabajar y solo sirven para lanzar a los trabajadores a la revuelta, mientras ellos se encolochan y se ponen a salvo.

El acuerdo significa que los trabajadores van quitándose la venda que les tiene ciegos. Y es hora ya de que acaben con los profesionales, del desorden, que nada tiene que ver con las reivindicaciones de la clase obrera, explotada por los redentores sin conciencia que trepan por las espaldas doloridas del pobre y se aburguesaron a costa de la ignorancia de los demás.

SE RUEGA a la persona que se haya encontrado una cruz de señora, en la calle de Villavieja, la entregue en nuestras oficinas.

crucizado. Poco antes de terminar el partido Pedro y Torregrosa se lesionan seriamente. El mejor del Barcelona fue Cabannes y del Hercules Adelantado.

Madrid.—Ayer tarde en Chamartín, se jugó el partido de beneficio y despedida de Pepe Smiller.

Venció el Madrid al Español de Barcelona por 8 a 2.

D. Francisco Antón Tari

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte del doctor don Francisco Antón Tari párroco que fué durante muchos de la iglesia de Santa María, en los cuales estuvo entregado por completo a una intensa labor evangélica, cuyas buenas obras aun perduran y perdurarán siempre.

Fué tan ejemplar su conducta, se ajustó tanto a las enseñanzas del Crucificado, que en opinión de todos, era un santo. No se puede visitar la iglesia que estuvo a su cargo sin recordarle y sin verle. Y era tal el derroche de bondad de su alma, y tal su comprensión que no se le vio ninguna alborotarse. Vida serena y de paz fué la suya e iba ensanchando el remanso de su espíritu para cercar a las almas de sus queridos feligreses.

¡Con qué emoción se le recordará! En Santa María han tenido lugar hoy actos religiosos en sufragio del alma del inolvidable don Francisco. La concurrencia ha sido grande.

Descanse en paz el santo varón y reciba nuevamente, su alligada familia la expresión de nuestra profunda pena.

La situación en Elche

Las gestiones realizadas desde hace dos días por don Pedro Tomás secretario interino del Gobierno civil, cerca de la comisión patronal y obrera, han dado buenos resultados. A las cinco de la madrugada de hoy, ha terminado la reunión patronal y obrera fijando soluciones con la aprobación de ambas, con la salvedad de dar cuenta de lo tratado a sus respectivas asambleas.

Esta mañana se han reunido en el teatro Llorente los obreros huelguistas.

La asamblea ha sido prolífica en incógnitas, no avendándose de modo alguno los comisionados y el resto de los obreros.

Comunistas y anarquistas se han lanzado contra los socialistas dirigiéndoles toda clase de imprecaciones.

Entre otras cosas se les reprocha haber eludido al proletariado de Elche a un movimiento para no conseguir nada después de 15 días de paro.

Ahora bien, las pérdidas no se la año an solamente los trabajadores sino también la industria, comercio, etcétera.

Hasta este momento en Llorente no se ha acordado nada.

El público sale intermitente y completamente asqueado.

Seguramente mañana se reintegrarán al trabajo un gran número de obreros huelguistas.

«Juanito» ante el micrófono

El sábado a las nueve de la noche nuestro compañero, el prestigioso crítico taurno don Juan Martínez «Juanito» dirigió la palabra al público desde el micrófono de «Radio-Alicante».

Versó sobre el tema «Exaltación de la fiesta nacional».

En todo momento estuvo emocionado, siendo su pléiza oratoria digna del mejor elogio como corresponde a su humildé modesta.

Invitó con frases cálidas de entusiasmo, a todos los aficionados, a asistir a la corrida que se dió ayer a beneficio del Montepío de la Prensa, pues aparte del fin destinado, manifestó que la lidia sería interesante por la presentación del ganado y el renombre de los que participaban en ella.

Alonso Vivanco Guerra
Médico-Cirujano
EX-ALUMNO Y EX-MÉDICO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA
Calle Alberola Romero, 2
Consulta, de 11 a 1
ALICANTE

Lea Vd. EL DIA

En el Teatro Victoria de Madrid, pronuncia don José María Cid una interesante conferencia

“EL AGRARISMO DEBE PREOCUPAR A TODOS LOS ESPAÑOLES YA QUE ES LA BASE DE LA VIDA ESPAÑOLA”. “SEGUIMOS, EN ESTAS CORTES, DECIDIDOS A SERVIR AL REGIMEN COMO O ESTUVIMOS ANTES”. “LOS AGRARIOS HAN DE SER EL MÁS FIRME SOSTÉN DE LA REPUBLICA Y PRONOSTICO QUE EN OTRAS ELECCIONES LOS AGRARIOS TENDREMOS OCHENTA, NOVENTA O CIENTO DIPUTADOS”

Madrid, 14 (2 t.)
Ante un público muy nutrido y con la asistencia de la minoría parlamentaria del partido agrario, del jefe del mismo don José Martínez de Velasco, del diputado señor Royo Villanova, y de otras personalidades de la política, el ministro de Comunicaciones señor don José María Cid, dio comienzo a su conferencia en el teatro Victoria, titulada «República y agrarismo». El acto empezó media hora después de la anunciada o sea a las doce de la mañana.

El orador comienza expresando su agradecimiento por el cariñoso recibimiento que le dispensa la concurrencia y por el modo de relieve la modestia de su persona a la que únicamente la suerte le llevo a ocupar el alto cargo de ministro de la República.

—No existe en mí—dice—un profecto de exhibicionismo. Y no quisiera que creáis que me ha subido el cargo a la cabeza. Me conozco profundamente. Yo no soy así.

Explica que el partido decidió nacer algún tiempo que sus miembros más destacados dieran una serie de conferencias para exponer sus puntos de vista sobre las cuestiones nacionales, pero que no siendo ya suficiente su local social, era necesario recurrir a celebradas en otros locales.

—He aceptado gustoso el requerimiento de acudir a este acto. Y si puede parecer que vengo aquí en plan de divo es por obligación, no por vanidad personal. Yo soy un hombre, por fuerza.

Insiste en que su posición siempre de modestia y que, además, no tiene condiciones de orador por lo que sentiría que el auditorio se sintiera defraudado al escucharle. Ahora que aun no siendo orador no por eso deja de exponer lo que desea. Esto lo hace llamativamente diciendo siempre lo que siente.

Dice que el partido ha pasado por tres etapas: primera; aquella en que para llamarse agrario hacía falta un valor acreditado, segunda; aquella en que se reconocían los valores positivos del agrarismo, y tercera, la actual; en la que se ve que es el más firme sosten de la República.

Si hace dos años y medio hubiesen ellos hablado de agrarismo simplemente hubiesen merecido el calificativo de monárquico y de reaccionario, dado el ambiente que predominaba en las Cortes entonces. Fue un error manifestar de los elementos que entraron a formar parte del primer Gobierno de la República creer que el partido republicano de derechas pudiera ser el que contuviera a los que entonces gobernaban. Dicen que era lógico que aquellos hombres fueran los que entonces gobernaban puesto que eran los que habían contribuido a traer la República. Censura a los que se repartieron los cargos de Gobierno por el procedimiento de liquidación de condemas, como único merito. Eso tenía forzosamente que contribuir a las consecuencias a que nos traía.

Aquellos demócratas, muy equivocados, querían, además, buscar el medio de ser eternos en el Gobierno la facultad de ser eternos en el Gobierno del régimen (aplausos). Y negaban la facultad de apoyar a la República a todos los que noblemente querían servirla. Resulta grotesco—dice—ver a los republicanos del día diciendo a los agrarios: ¿Que nos cabía hacer a los agrarios? Lo que hicimos nosotros no combatimos nunca a la República. Lo que pasa es que queríamos una República que recibiera el pueblo español con júbilo, la del manifesto del Comité revolucionario. Teníamos y tenemos un claro concepto de la función social que la tierra impone, planteado todos sus problemas naturales.

Habla de los errores de la ley de Reforma agraria trazada y dirigida por los que desconocían el agro. Ataca a los socialistas y falsos republicanos y a un ministro de Agricultura que—dice—, no digamos que le pasaba la lana se sembraba, pero que escribía y estrenaba dramas en el teatro Español, en lugar de aplicarse a los problemas de su Departamento (Grandes risas y aplausos).

Se refirió al período de las Constituyentes que califica de tiempos heroicos para la minoría agraria.

Seguendo el hilo de su discurso el orador se refiere a Lerroux cuyo probado republicanismismo y amor a España enaltece ampliamente y al llamarle patriota insigne, con gran entusiasmo, surge una ovación imponente que no le deja continuar en algunos momentos.

«Seguimos decididos en estas Cortes a servir a la República, como antes. Hace historia del requerimiento hecho a los agrarios por el señor Lerroux para intervenir en la gobernanza del país y después alude a que el no había soñado nunca con ser ministro y «ya veis»—afirma—qué fácil es serlo, cuando no se sienta la codicia ni la vanidad» (Ovación).

Hace referencia a una conocida anécdota de Vidal Aza y dice que es la República en España hubiese sabido que éntes eran algunos de los que habían de servir de parteras, seguramente se habría vuelto al claustro materno.

Expone a continuación que los agrarios han de ser el más firme sosten de la República en el futuro y pronostica que en otras elecciones los agrarios tendrán 80, 90 o 100 diputados. Su gestión es moral y pura a los principios fundamentales del programa del partido en el que se especifica el mantenimiento del orden como uno de los puntales de todo país bien gobernado. «Tengo interés en hacer resaltar—arguye—que tuve el apoyo leal y decidida de todo el Gobierno en mi gestión al frente del Ministerio de Comunicaciones que aún recuerdo».

Después de exponer la necesidad de derogar esa ley monstruosa de términos municipales, con vivos ejemplos, y que bien pronto quedará derogada, pasa a elogiar al actual ministro de Agricultura que, no se preocupa de estrenar dramas y si se preocupa de hacer por el agro todo lo que se puede hacer evitando varias cosas perjudiciales como las importaciones de trigo sobre las que ha declarado que no se importará ni un solo grano. Son importaciones ridículas que no deben hacerse.

Toros y toreros

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Estamos satisfechos. Nuestro esfuerzo se ha visto coronado por los éxitos, artísticos y económicos y si de aquel no nos corresponde nada material, queremos tomar parte en él por lo que supone para nosotros organizadores de la novillada.

Tuvimos toros con kilos, edad y pitones y tuvimos toreros valientes y buenos.

La novillada de don Rufino Moreno Santamaría, salió en conjunto buena. El primer toro, abando y algo sosole se dejó picar y torear si bien tiraba la cara arriba con derrotes serios. «Madriñito» con la muleta le hizo una labor como corresponde a un buen torero.

Empezó con la muleta tirando la mano bajo y cuando el toro se dio cuenta que los derrotes iban todos al vacío, fué mejorando notablemente y ya en estas condiciones «Madriñito» se paró y se tiró todo el toro por de bien en unos muletazos soberbios y bien ejecutados. Una estocada corta, haciendo la suerte de matar con exactitud y arte, acabó con el toro y hubo una gran ovación vuelta al ruedo y salida a los medios.

El segundo, aunque algo coso se arrancó cuatro veces a los caballos y dió ocasión a que los matadores hicieran vistosos quites. Uno del «Niño del Barrio» por chicuelinas termina con una revolera otro con tres faroles de «Revertillo» otro de «Madriñito» con tres chicuelinas y media tijerilla y otro del «Niño del Barrio» galleando por chicuelinas.

«Niño del Barrio» en la faena de muleta, cerca y valiente sufrió dos coladas que no lo asustaron. Media estocada pendicular, dos pinchazos en lo duro y una entera, acabaron con el morlaco.

El tercero, un bonito toro ensabonado, caprote, botnero y lucero, saltó con nervio, pero pronto se le vió que flojeaba de los traveseros.

Sin fuerza ni nervio, pero docilón, aceptó tres puñazos saliendo suelto de la suerte.

Revertillo, sobre la derecha, le dió medios poses muy toreros y arrancando a matar bien largó un monumental pinchazo en hueso, seguido de cuatro más en los que el toro no ayudó y una estocada corta superior.

El cuarto toro, sacó genio y fuerza; surgieron dos espontáneos que la policía detuvo con muy buen acuerdo.

«Madriñito» dió un curso de bien torear con el capote y con la muleta empezó con un pase natural impecable y otro de pecho sacando el engaño por los corbejo es. Una serie de muletazos sobre la izquierda en los que el inmenso torero, recta la figura y jirando sobre la cintura provocó un delirio de palmas, música y olés estentóreos. Se cambió de mano la muleta y enton se vimos una colección de muletazos barriendo los lomos, justo el torero con el toro, pasando los costillares pegados al vientre del torero, provocando grupos llenos de belleza, estética y arte que no los mejoraría nadie de los que son y han sido.

Marcando el volapié despacio y con labor clásico como lo pudiese hacer Frasuelo metió una estocada por el hoyo de las agujas, hasta la guarnición, saliendo prendido por la taquilla izquierda donde sufrió una cornada. Se levantó Luis Díaz desplomándose dos veces. Rodó el toro y el torero fué conducido a la enfermería donde el doctor Ayala con el cuerpo de médicos de la enfermería y el galeno don Emilio García Ferrer que estaba en la plaza, procedieron a operar al inmenso torero honradez y clasicismo.

En el lecho del dolor recibió «Madriñito» las orjas y rabo del toro, trofeos nunca tan bien ganados como ayer por este torero.

El quinto toro no sacó temperamento, pero embistió bien. El «Niño del Barrio» le cambió un par de banderillas cortas aguantando mucho y ejecutando mejor, que le valió una ovación de día de fiesta.

Brindó a don Marcial Samper y con la derecha dió enormes parones, tirándose por delante todo el toro; rodillazos, molinetes, ovaciones, olés y música fueron preámbulo de seis pinchazos sin ayudar el toro que tiraba la cara arriba. El público que tuvo en cuenta el valor del «Niño» con la muleta pidió la orja que el presidente concedió.

El último fué un gran toro, Revertillo lo aprovechó haciéndole una faena de muleta muy torera y valiente en la que el matador corrió la mano con hechuras de buen artista meliendo un superior pinchazo y una entera en lo alto.

JUANITO
SE VENDE una automóvil de 3 H P., seminueva, a toda prueba;
RAZON: Virgen de Belén, 7, de 6 a 8 y de 12 a 2.

Es homenajeado en Sevilla el presidente del Círculo Mercantil

UN INTERESANTE ACUERDO DE LOS OBREROS DE VIGO

Madrid 14 (2 t.)
FASCISTAS Y ANTIFASCISTAS

Zamora.—En el sitio conocido por la Cruz de don Sancho a última hora de la tarde tuvo lugar una colisión entre fascistas y antifascistas reparándose golpes y pedradas. Resultaron heridos en la reyerta Germán Martínez Escudero de 26 años que presenta tres heridas en el occipital; Tomás Martínez Crespo de 19 años, herido en el occipital y en diferentes partes del cuerpo Antonio Hernández de 26 años, herido también en la cabeza por un guardia.

Una pareja de seguridad que acudió al lugar del suceso en la calle de Riego fué atacado por los extremistas resultando herido de una pedrada el guardia Dodato Hilde.

HOMENAJE AL PRESIDENTE DEL CIRCULO MERCANTIL

Sevilla.—Se celebró el homenaje al Presidente del Círculo Mercantil, don Antonio de la Peña, por el acierto en sus gestiones para conseguir la celebración de la semana santa y que salieran parcialmente las cofradías. El homenaje ha tenido un carácter popular en extremo.

En el patio central del círculo se descubrió una lápida dedicada a don Antonio de la Peña.

El Alcalde pronunció un discurso enalteciendo la figura del presidente del círculo mercantil.

En el coliseo de España tuvo lugar después una fiesta de arte, organizada para imponer a la señorita designada Miss Andalucía, la banda de honor.

A las dos de la tarde en la caseta del centro mercantil, en la Feria, se celebró un banquete en honor de don Antonio de la Peña al que asistieron más de 500 comensales. Entre las adhesiones recibidas que fueron numerosísimas figuran las de los hermanos Quintero, que en encuentran en Sevilla. El presidente de la comisión organizadora ofreció el agape contestando muy agradecido el señor de la Peña. Aceptó el homenaje que se le tributaba y se lo ofreció a Sevilla. Dirigiéndose a cuantos le escuchaban solicitó su más decidido apoyo para organizar las fiestas tradicionales con que se encuentran en Sevilla. El Presidente de la Comisión organizadora ofreció el pagape, cor testando muy agradecido el señor de la Peña. Al aceptar el homenaje que se le tributaba, se lo ofreció a Sevilla, y dirigiéndose a cuantos le escuchaban solicitó su más decidido apoyo para organizar las fiestas tradicionales con motivo del Corpus Christi.

Intervino el Gobernador ofreciendo su colaboración para que así sea.

Se venden algunos muebles Bailén 3, 2.º

Detención importante en Elche

UNO DE LOS AUTORES DEL ROBO AL CONDE DE RUIDOMS

Por los agentes de Investigación y Vigilancia de esta Plantilla señores R. y Rico, ha sido detenido en Elche, el tractorero reclamado por el autor de los robos, Antonio Morales Guzmán.

Este delictivo sujeto, formaba parte de la banda de atracadores que en la carretera de Francia, a primeros del pasado año 1933, roba al señor Fecondé de Ruidoms, cuyos atracadores, fúgados de la cárcel de Colmenar Viejo, en un encuentro con la Guardia civil mataron a un guardia prendiendo dos de ellos en la referida ga.

RADIO ALICANTE

Momentos poéticos

El pasado sábado pronunció una charla ante el microfono de la emisora local el joven y talentoso poeta don Enrique Roncá Palazuelos.

Desarrolló el tema «Momentos poéticos», requiriendo el instante preciso en que el autor, a través del tiempo, busca la génesis de su producción y se recrea con el recuerdo del nacimiento de la idea poética ya, para llegar a la consecuencia de que, en el poeta, no existe medida de tiempo ni espacio porque la universalidad del espíritu, en esos minutos de la concepción, no admite su desarrollo en círculos estrechos y acomodados.

Prologando lógicamente cada una de las composiciones que leyó, y de las que es autor,—todas muy bellas, de forma moderna y colorista—fue haciendo hincapié a la idea-base con observaciones de fina penetración en las almas soñadoras, que dieron matiz adecuado al conjunto de sus agradables palabras.

Cordial enhorabuena enviamos al señor Roncá Palazuelos, a quien deseamos muchos y lisonjeros éxitos.

Se venden algunos muebles Bailén 3, 2.º

CENTRAL HOY LA SUPERPRODUCCION SONORA TITULADA

Una noche en el Paraiso Desde las 6 y 30 de la tarde

IDEAL HOY ESTRENO DE LA PRODUCCION SONORA TITULADA

Agua en el suelo SECCION CONTINUA DESDE LAS 6:30

Salon España HOY LA SUPERPRODUCCION SONORA TITULADA

CARBON Sección continúa desde las 6:30

Por tener que ausentarse definitivamente de Alicante Carmey Detour liquida sus modelos desde 15 pesetas Castaños 57, 2.º

San Francisco y su Orden Tercera

Obra de actualidad, primorosamente editada y copiosamente ilustrada. DE GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE

De venta en la librería de la Santa Faz y en los Capuchinos de Oriuela.

Se alquila Magnífica casa de campo, á 5 minutos del pueblo de Ibi y a 740 metros sobre el nivel del Mar. Razón: calle Mayor 21 IBI.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

D.P.C.H.O.; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(S. DE ESPAÑA)

ALICANTE

Una visita interesante de la comisión parlamentaria de Obras Públicas y del ministro a la célebre playa de San Juan (Alicante)

LAS DERIVACIONES QUE PUEDE TENER ESTE ASUNTO EN LO QUE A EXPROPIACIONES SE REFIERE

Viaje rápido; tan rápido como mal organizado en la parte ferroviaria, lo que todavía nos hace dudar de que fuese precisamente el Ministerio de Obras Públicas el organizador del mismo, fué el realizado el domingo por la Comisión parlamentaria de Obras Públicas, el ministro de dicho Departamento y una representación de la Prensa madrileña, a visitar sobre el terreno las obras de la célebre carretera a la Playa de San Juan, y el problema que se puede derivar del estricto cumplimiento de una ley sectaria y de despojo votada arteramente, como la mayor parte de las que salieron de las Cortes Constituyentes.

Antes de entrar en el fondo de la cuestión, hemos de hacer presente nuestra gratitud al acogedor recibimiento que el alcalde de Alicante tributó a los representantes de la Prensa madrileña, haciéndoles su breve estancia en la simpática ciudad del Mediterráneo sumamente grata e inolvidable.

Y vamos a la enjundia del asunto.

Como se recordará, al regresar de un viaje de descanso, el señor Prieto, que a la sazón era ministro de Obras Públicas, autorizó a presentar a las Cortes una proposición de ley para la construcción de una ciudad jardín en las proximidades de la misma y del cabo de la Huerta.

Hasta aquí, parece que dicha proposición, que rápidamente fué convertida en ley, no tenía otro objeto que el embellecimiento de una ciudad que carece de medios propios de vida, y que con la construcción de dicha obra, podía atraer hacia ella gran número de veraneantes, haciéndola al mismo tiempo lugar predilecto para el descanso. Pero en el fondo de la ley hay, y así se ha visto ahora, un problema gravísimo: el de las expropiaciones necesarias para la construcción de esa obra.

Para regular estas expropiaciones

Algo parecido, es lo que ha de suceder con las expropiaciones para la prolongación de la Castellana de Madrid. Las expropiaciones se harán capitalizando la renta líquida que pagaba cada finca antes del año 1931. Es decir, partiendo de una base errónea y de un amillaramiento defectuoso, que de seguirse, establecerá castas, porque beneficiará enormemente a unos y a otros los arruinará a otros.

Por eso, en la conversación que el ministro de Obras Públicas tuvo con los propietarios, éstos, en tono enérgico, aunque respetuoso, hicieron ver al señor Guerra del Río lo disparatado de la ley y la necesidad de que las expropiaciones sean hechas por medio de una valoración justa, teniendo en cuenta los perjuicios que se irrogan con la construcción de dicha obra; y, además, que se modifique la ley en la parte referente al pago de esas expropiaciones, para que se haga enseguida, y no a un plazo de cincuenta años.

Esto, por lo que respecta a la playa de San Juan. Por lo que respecta a la prolongación de la Castellana, se debe tener en cuenta que los terrenos de que se trata, no están, como aquellos, alejados de toda urbanización, sino que lo están a las puertas de la capital y que son terrenos valorados en muchos millones de pesetas, y que las valoraciones hechas por los Ayuntamientos no lo son más que para cobrar el impuesto de solares sin edificar.

Por todo lo que antecede, nos permitimos excitar el celo de la Comisión parlamentaria de Obras Públicas, para que modifique aquella ley en todo lo que tiene de sectaria y de antihumana, para que a aquel que por necesidades de utilidad pública se le expropian sus terrenos, tenga la adecuada compensación, y el acto de la expropiación no constituya un despojo arbitrario.

No queremos terminar estas líneas sin resaltar lo magnífico del proyecto de ciudad jardín, redactado por el arquitecto señor Murguiza, que convertirá los alrededores de la playa de San Juan en uno de los más bellos lugares de la costa española del Mediterráneo.

Pero si pedimos que esto no sea a costa de sacrificios y de penalidades innecesarias.

CARLOS SAENZ

De la «Epoca»

Sigue la maniobra

Apénas iniciada la actuación del Gobierno Samper, comenzó la maniobra para derribarlo, o, mejor dicho, para cometer iniquidades, sino para situarse en la vida en condiciones con las que nunca habían soñado, laboran sin cesar por la recuperación del mangoneo, con los propósitos destructores que muchas veces han dado a entender los personajes de la pandilla.

Ahora han escogido como cabezas de turco a los señores Martínez Barrio y Miguel Maura, para que ellos, a títulos de «hombres de centro», procuren deshacer el partido radical única fuerza republicana con organización propia, y asuman la responsabilidad de gobernar, a fin de ir a una disolución de Cortes y a un mayor caos político, del que puedan beneficiarse los hombres del bienio.

En una carta dirigida a un colega, y que publicó hace días un periódico de izquierdas, el jefe de la masonería española, señor Martínez Barrio, hacía concebir la esperanza de que el partido radical estaría pronto bajo su dirección, dando a entender con esto que fácilmente podría encontrarse en condiciones de gobernar. La conducta que este hombre sigue con el Sr. Lerroux, que le sacó de la nada y le elevó a las más altas categorías de la política, ya ha merecido el juicio unánime de España; pero los daños que la actitud del Gran Oriente puede acarrear al país no son apreciados por completo, porque se nos figura que hasta el propio Martínez Barrio ignora lo que se prepara a costa suya, y que es, primeramente, el encumbramiento de los desacreditados sectores que hicieron inhabitable la República, hundieron a España en lodo, sangre y lágrimas, y después el estallido de una revolución soviética, favorecida, consentida o inconsciente, por el Gobierno que pudiera formarse.

Sobre este tema hemos de volver; pero por hoy basta notificar a los lectores que la maniobra está en todo su apogeo, y que los hombres públicos y aun la propia opinión del país deben prepararse para cortar en seco el de ignis destructor.

Granja de La Santa Faz
LA MEJOR LECHE DE VACA Y CABRA, HUEVOS FRESCOS Y AVES
Teléfono 13-89.

Extranjero

TIROTEO EN LOS ALREDEDORES DE BERLIN. UN HOMBRE MUERTO

Berlin.—Anoche hubo un tiroteo alrededor de esta capital, resultan o un hombre muerto.

Las autoridades, hasta el momento, no han dado ninguna referencia del hecho, lo que hace suponer que se trata de una cuestión política.

INCIDENTE ZANJADO

Berlin.—El representante de Alemania en Sidney (Australia), ha protestado en nombre del Gobierno del Reich, por las frases pronunciadas por el general australiano Sir Isaacs, diciendo q e los hijos de Australia habían marchado a la guerra «para salvar a la civilización del banditismo organizado por la fuerza».

El gobernador general ha dado explicaciones en el sentido de que dichas palabras, de ninguna manera se dirigían al pueblo alemán y que no contenían ninguna ofensa.

Recolectando la cosecha

Raro es el día en que no se recoja el fruto de la sembradura que hicieron los elementos demagógicos entre la juventud escolar. A raíz de caer la Dictadura, nuestros revolucionarios eligieron a la clase escolar como un excelente elemento coadyuvante para sus fines periburales, y en nuestras Universidades y en los demás centros docentes se realizó una ucltísima propaganda. Fruto de esta propaganda fué la elevación a categoría de personaje de aquel estudiantón, educado por los claustros universitarios, el señor Sbert, quien sin más títulos académicos que los que le diera el barullo estudiantil, ha llegado a diputado a Cortes y es hoy influyentísimo personaje de la Esquerda catalana, con alvdo completo de la grey que lo encumbró y le dió todo su relieve.

Y no sólo vimos al señor Sbert personaje, sino que aquel virus político lo hallamos a poco confirmado con la constitución oficial de organismos estudiantiles que han producido el apartamiento de la clase escolar de los verdaderos cauces por que debía marchar; y así, se dá el caso no sólo de que los desórdenes en los mencionados centros docentes se hallen a la orden del día, y que esos desórdenes deriven en sucesos sangrientos como el ocurrido estos días en Madrid, sino que los días hábiles de clase queden limitados, que Universidad hoy en que apenas se podría acreditar sesenta días de curso normal.

Y esto no prede ni debe continuar así. En el ánimo de todos está que por ese camino no puede haber enseñanza de ninguna clase. Y pensar que los hombres que nos trajeron todas las «delicias» presentes, cuando contemplaban os primeros barullos de nuestras Universidades, querían hacernos creer que aquello era el despertar de una nueva era, alumbrada por las primeras luces de un régimen nuevo!

Z.

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

Lea Vd. EL DIA

HE AQUI VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)



LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE. Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Biliis, Intestinos, etc. Exalta el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo.

AGENTES PARA ESPAÑA: J. URIACH Y CIA BRUCH 49 BARCELONA

LA CAMARA PASERA
Ayer terminó su trabajo la comisión encargada de la inspección de todo lo actuado por la disuelta comisión liquidadora de la disuelta Cámara Oficial Pasera de Levante.

Hoy emitirán informe, del que será portador el segundo jefe de la sección de Contabilidad del Ministerio de Agricultura.
Esta comisión ha visitado la fábrica de concentrados, encontrando que todo lo que allí hay está inservible por el estado de abandono en que se hallaba, no teniendo valor alguno.

AYUNTAMIENTO
Se ha nombrado la comisión que representando al Ayuntamiento ha de asistir a la Asamblea de Olla para pedir la vía ancha Carcagente-Denia.

PRIMERA COMUNION
El día de la Ascepción tomaron la primera Comunión en la iglesia parroquial unos 200 niños de uno y otro sexo.

Ofició el señor cura don Joaquín Alfonso.
Por la tarde asistieron al «Maga», ofreciendo flores a la Virgen.

PUERTO DE CULLERA
Saúdo: Vapor «Miño», para Bilbao, con arroz.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
De: Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta, de 10 a 1.

Por tener que ausentarse definitivamente de Alicante
Carmen Detour
liquida sus modelos desde 15 pesetas
Castaños 57, 2.

San Francisco y su Orden Tercera

Obra de actualidad, primorosamente editada y copiosamente ilustrada DE GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE
De venta en la librería de la Santa Faz y en los Capuchinos de Oribeña.

Los grandes Almacenes de cazados

LA MODA

Participa a su distinguida y numerosa clientela que ha puesto a la venta los nuevos y elegantes ZAPATOS recibidos para la temporada de verano

Antes de comprar calzado le interesa visitar

LA MODA

Mayor 10, y Pasaje de Amérigo 1.- ALICANTE

Sección de Niños en Mayor 5

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE

Sección Religiosa

HORARIO DE MISAS
LEGIA... Las misas comenzarán...
Los días festivos hasta las doce y cuarto...

MAISON DOREE RESTAURANT
3'50
CUBIERTO

Finca y Chalet
Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, para de tranvía. Razón, al teléfono: 1389 o a la Redacción de EL DIA.

Lea Vd. EL DIA

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEJO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la ley...

Sagasta 68 ALICANTE Te. 2383

LEA VD. ESTO

Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3
Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realizan por final de inventario los siguientes precios:

HOTEL SAMPER

Frente al mar. EL MAS CENTRICO Y MEJOR SITUADO.-CALEFACCION CENTRAL
TELEFONO 1160

Guia de Alicante

MAÑERAS
JULIO MOYA -Calle Maisonave, núm. 33.
FERRETERIA
JUAN UBEDA.-López Torregrosa 17, Tel. 1213.

CLINICA DENTAL
DON F. CAJUNAS V. QUER.-Altamira, 26, T. 1. 1634.
PELICULAS
CINEMAT. NACIONAL ESPANO LA. S. A.-Sagasta, 66, Tel. 1551.

MON.-Altamira, 4, Teléfono
CURTIDOS
HIJO DE ANDRES HERAS.-Mayor, 28, Tel. 2117.

LUBRIFICANTES
MANUEL REUS LAVALLE.-Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.
CORSETERIA
CASA MARCOY.-Corse alta novecada, San Vicente, 3, Tel. 2423.

DROGUERIAS
DROGUERIA SEMNERE.-Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.
IDIOMAS
INGLES, aprenderá en poco tiempo. Casa de Hotel Royal.-Teléfono

Academia de Corte y Confección

Sistema Martí

Labores
Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances
Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia Mayor, 5 2.º frente al Pasaje de Américo.

Balneario de Busot

El Edén de la nueva ribera de Levante
Clima ideal, aire puro, sol incomparable, vistas hermosas en medio de sus pinos, naranjos y almendros

GRAN PISCINA
al aire libre la agua natural calién
DOTADA DE TODA CLASE DE JUEGOS ACUATICOS
Golf en construcción, tenis y demás deportes modernos

GRAN HOTEL
Chalets independientes completamente amueblados, precios al alcance de todos
CAMPO DE ATRACCIONES PARA NIÑOS

Salidas de autocars de Alicante: mañana y tarde del Hotel Nogueras
A las 11 y 19 respectivamente
Para más detalles: Administrador Dusot (Apartado 76) ALICANTE
Nota.-No se admiten enfermos y contagiosos.

Maquinas para coser y bordar
(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magífica presentación
BICICLETAS-PIANOS-PIANOLAS-APARATOS DE RADIO-FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALBACETE: San Agustín, 14 (-) ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 442 TELEFONO 2338

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTOS DE INTALACION
Lea Vd. 'EL DIA'

Instalaciones Eléctricas

Casa MINGUILLO

CON PERSONAL COMPETENTE Y MATERIAL DE ALTA CALIDAD.-ALUMBRADO Y FUERZA; TIMBRES Y TELÉFONOS
Encargar sus instalaciones a esta casa es garantía de que las instalaciones corresponden en lo al Reglamento oficial de instalaciones, aparte del aspecto estético y elegante de los aparatos con las formas modernas

Representación oficial de los magníficos aparatos de radio
Radiola y los son
EDUARDO MINGUILLO

Menero Mollá n.º-10, (antes Calatraba). ALICANTE

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gal de Transports Maritimes a Vapeur G. A.
JE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
G. G. Laferrière.
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

E ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
G. G. Laferrière
Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
Sidi Bchim
PARA INFORMES
J. V. A. Lamajore
Paseo de los Mártires 3, anexo 1.º

Colegio de San José

EL MAS ANTIGUO Y EL MAS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE
1.ª y 2.ª Enseñanza
Internado para ambos sexos
PREPARACION PARA INGRESO, POR OPOSICION Y EXAMEN
MAGISTERIO (I)
Amplio local en el PARQUE DE CAÑALIZAS frente a mar, en el más bello lugar de Alicante

CARTAS DE CURADOS
Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...
Hoy está completamente bien...
Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:
"Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.
También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 6 para familia y amistades y todas

Señora!!... Haga esta prueba
Póngase en una mano VELOUTY de DIXOR.
En la otra, póngase el producto más reputado para la belleza de las manos: brazos y escote.
Espere un minuto; después compare.
La belleza de la primera le aparecerá tan maravillosa al lado de la segunda, que ya no podrá prescindir del VELOUTY de DIXOR.

TABLETAS GABA
En todo tiempo, al salir a la calle,
viajando o en locales cerrados, donde la contaminación de gérmenes enroscados el aire, deje V. disolver en un poco de agua, o sola TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De vez en cuando, lleve siempre una consiga.

Mandarina Tenis
EL MEJOR DIGESTIVO